

ВСТАВКА

Мысковская городская газета

№ 22 (7763)

Вторник, 23 февраля 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ День защитников Отечества
- ◆ Гость Мысков
- ◆ "Детская" проблема
- ◆ Думы профсоюзные
- ◆ Культура
- ◆ Ходили мы походами...
- ◆ Их работа - спасать
- ◆ Медицинская справка

РОССИЙСКОЙ АРМИИ - 81 ГОД

НЕПОБЕДИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ

во, но и защищать его с оружием в руках от внутренней контрреволюции и внешней агрессии.

С 15 (28 января по новому стилю) 1918 года Совнарком принял декрет о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии, а 29 января (11 февраля) декрет о создании Рабоче-Крестьянского Красного Флота на добровольных началах.

Между тем Троцкий, возглавлявший советскую делегацию в Бресте, отказался подписать германские условия и выдвинул формулу - "ни мира, ни войны". Мирные переговоры были прерваны, и 18 февраля 1918 года австро-германские войска начали наступление по всему фронту. Они оккупировали Прибалтику, значительную часть Белоруссии и Украины, начали наступление на Петроград. Над Советской республикой нависла грозная опасность. 22 февраля было опубликовано воззвание Совета Народных Комиссаров: "Социалистическое отечество в опасности!" 23 февраля 1918 года в Красную Армию добровольно вступили десятки тысяч рабочих и демобилизовавшихся солдат Красной Гвардии. Эта дата и стала днем рождения Красной Армии и Флота.

Такое название наши доблестные Вооруженные Силы носили до 1946 года. Затем они получили новое имя - Советская Армия и Военно-Морской Флот. Так они назывались до распада СССР в 1991 году.

Но до этого времени Красной Армии предстояло пройти героический путь. Надо отметить, что еще 10 июля 1918 года 5-й Всероссийский съезд Советов принял постановление о всеобщей воинской повинности. Переход к обязательной военной службе позволил резко увеличить численность Красной Армии.

К концу 1919 года численность Красной Армии достигла трех миллионов человек, а к осени 1920 года - 5,5 миллиона. С окончательным утверждением Советской власти в РСФСР, с образованием СССР его Вооруженные Силы постоянно совершенствовались. По технической оснащенности за годы довоенных пятилеток Красная Армия поднялась на уровень армий передовых ка-

питалистических государств.

Великая Отечественная война 1941-1945 годов явилась самым тяжелым испытанием для советского народа и его Вооруженных Сил. Немецко-фашистские войска, вследствие внезапности нападения, длительной подготовки к войне, превосходства в количестве вооружения сумели в первые месяцы войны продвинуться на сотни километров в глубь советской территории. Благодаря массовому героизму и невиданному самоожертвованию советского народа, воинов армии и флота к концу 1941 года удалось остановить врага на подступах к Москве, Ленинграду и другим жизненно важным центрам страны.

В ходе Московской битвы 1941-1942 годов было нанесено первое крупное поражение врагу за всю вторую мировую войну. А потом была Сталинградская битва, в которой советские войска разгромили мощную группировку гитлеровских войск, а ее остатки взяли в плен. Эта победа явилась началом коренного перелома во всей второй мировой войне.

На пути к окончательной победе Красная Армия прославит себя еще не одним выигрышным сражением. Окончательно разгромив фашистов, освободив многие страны Европы от порабощения, водрузив знамя Победы над рейхстагом, Красная Армия утвердит за собой славу несокрушимой.

После окончания второй мировой войны Советская Армия и Военно-Морской Флот вступили в новый этап развития и преобразований, вызванных массовым внедрением ракет, ядерного оружия и новой боевой техники.

Советский народ на протяжении всех десятилетий истории Красной Армии всегда относился к ней с любовью и гордостью. Служба в армии всегда считалась делом чести каждого мужчины в СССР. Поэтому и День Советской Армии и Военно-Морского Флота считался в нашей стране праздником мужчины.

Нынче Российская армия переживает не лучшие свои времена. Тяжелое положение в экономике не могло не отразиться и на материальной стороне Вооруженных Сил Российской Федерации. При всех сложностях реформ наша армия не теряет способности защищать свой народ, свою страну от внешней угрозы.

В такой обстановке служат и наши ребята, честно выполняя свой воинский долг. Это наши земляки рядовые срочной службы Евгений Панов, Виктор Бакулов, Андрей Лыков, Евгений Бекренев, Захар Соловьев, курсант военного училища Сергей Сафин и многие другие.

Накануне славной даты поздравляю всех ветеранов, инвалидов войны, офицеров, прапорщиков, сержантов и солдат запаса, всех воинов и все население г. Мыски с праздником. Желаю дальнейших успехов на благо нашей Родины.

О. РЕПИН,
военный комиссар
г. Мыски,
подполковник

С ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА!

Сегодня мы отмечаем один из самых почитаемых в нашем народе праздников - День защитников Отечества.

Защита Родины всегда была долгом каждого настоящего мужчины. Точно так же, как и защита своего дома, своей семьи.

Россия во все времена славилась отважными, бесстрашными воинами, талантливыми полководцами, побеждавшими даже в самых, казалось бы, безысходных сражениях. Ярким подтверждением тому явилась Великая Отечественная война, когда на защиту Отечизны в военный строй встали миллионы людей.

Вспоминая подвиг наших дедов и отцов, мы отдаляем дань уважения и преклоняемся перед их мужеством, героизмом, самоотверженностью. У нынешних защитников страны есть с кого брать достойный пример.

Уважение, слов благодарности заслуживает и ратный труд современных воинов, отдающих свои силы, знания, опыт, чтобы вернуть былое уважение и авторитет Российской Армии.

Дорогие земляки! Сердечно поздравляем с праздником всех, для кого такие понятия, как Родина, армия, долг, наполнены особенным смыслом, для кого защита Отечества стала делом всей жизни. Крепкого вам здоровья, благополучия, добра и мира вашим семьям!

Глава города

Мыски

А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ

Председатель городского Совета народных депутатов

Е. В. ЗУЕВ



Автоматизированная система управления технологическим процессом (АСУТП) ЗАО "ЦОФ "Сибирь" - это самое современное оборудование. Но умные машины - это заместитель начальника АСУТП Владимир Николаевич Ивайкин, программист Алексей Владимирович Кобелев, инженер-электронщик Сергей Михайлович Донов, программист Владимир Владимирович Кравцов и инженер-электронщик Константин Вильсонович Авилов.

Фото Н. СИМОНОВА.

ГРАФИК ОТЧЕТОВ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА, ГЛАВЫ ГОРОДА МЫСКИ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 1998 ГОД ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ

24.02.99 в 15-00 часов - с представителями общественных организаций города, с руководителями профсоюзных комитетов (актовый зал администрации города).

27.02.99 в 14 часов в ДК им Горького.

02.03.99 в 16 часов в пос. Чувашка (клуб).

03.03.99 в 16 часов - ТУ ГРЭС (актовый зал).

04.03.99 в 16 часов в пос. Подобас школа № 12.

13.03.99 в 12 часов в ДК "Юбилейный".

Встречи пройдут с участием руководителей структурных подразделений городской администрации и служб жизнеобеспечения города.

ДЕПУТАТ Госдумы Николай Ильич Травкин посетил наш город 18 февраля. Вместе с ним прибыл руководитель региональной организации "Движение "Яблоко" Ю. С. Пыль. Цель приезда понятна: приближаются выборы в высшие эшелоны власти, а "Яблоко", по признанию Травкина, проигрывает конкурентам в организационной работе, особенно на периферии. На встречу были приглашены депутаты городского Совета, некоторые представители общественности, директор ЗАО "ЦОФ "Сибирь" Л. Н. Опарин, директор ЗЖБК В. В. Анохин. Последний сразу запустил разговор в экономическое русло, интересуясь позицией депутата по поводу того, как вытаскивать из ямы "мертвые" предприятия.

К сожалению, мы не можем полностью передать содержание двухчасовой беседы, но основные мысли попытаемся изложить.

Итак, депутатская фракция "Яблоко", которую мы привыкли видеть в "вечной" оппозиции, единственная в Думе, кто проводит последовательную и непреклонную политику. Вспомните ее позицию по отношению к Чечне, к исполнительной власти, а самое главное - в экономике, в частности, по отношению к принимаемым бюджетам, за которые "Яблоко" не голосует.

Складывается впечатление, что эта фракция просто блокирует все решения Думы и ведет деструктивную работу. Однако со временем оказывается, что "Яблоко" поступало правильно: война в Чечне признана "ошибкой", бюджеты и в самом деле были плохими, а экономическая политика всех правительств - несостоятельной.

Главное обвинение в адрес команды Григория Явлинского: вы критикуете, а сами отказываетесь от практической работы, в том числе и в правительстве Примакова, ко-

**ГОСТЬ
МЫСКОВ**

Николай Травкин:

"БУДУЩЕЕ ЗА "ЯБЛОКОМ"

точников Московской области, сегодня в рядах "яблочников"? -- Это вопрос "Варианта".

- Меня до 40 лет держали в дураках. Потом отпустили в Швецию. И с тех пор во взглядах и убеждениях многое поменялось. Я работал в разных ветвях власти, даже свою партию создавал, но в итоге пришел к убеждению, что Россия все равно призовет к власти "Яблоко". К сожалению, избиратели этого пока не поняли. Недаром Явлинский как-то сказал: "Неплохо бы во всех избирательных кабинах написать: "Выбранный товар в течение четырех лет обратно не принимается".

Действительно, предстоящие выборы в Госдуму должны заставить нас хорошо задуматься. Все участники встречи согласились, что дело идет к развалу государства, и спасти нас может только кардинальная перемена курса реформ. По убеждению Травкина, спасти Россию может движение "Яблоко". Только бы избиратель не подкачал!

С. ГОЛИШЕВ.

ОБМАНУТЫЕ ВКЛАДЧИКИ: МАЯЧИТ НАДЕЖДА

Тема "обманутых вкладчиков" вроде бы реже упоминается в СМИ. Однако это не значит, что она потеряла свою злободневность. Наоборот. Дороговизна, особенно лекарств, поставила пожилых людей из числа обманутых вкладчиков прямо в безвыходное положение. Вот типичный случай. Инвалид Великой Отечественной войны А. М. Дуплинский долгое время копил копейка к копейке и положил в "Кузбасспромбанк" 2,3 тысячи рублей. Положил на самый крайний случай. Было это аккурат в августе, а в конце месяца разразился кризис...

Ветеран болеет, без денег нечего и думать о приобретении необходимых для лечения лекарств. И таких, как А. М. Дуплинский, много в нашем городе. Они обращаются во все инстанции. До недавнего времени большинству из них в банке не могли сказать ничего определенного. Но вот какую новость, со ссылкой на заявление руководителя "Кузбасспромбанка" П. Кубес, привез в Мыски председатель областного департамента по координации работы правоохранительных органов С. М. Дмитриев, проводивший недавно прием населения города. Банк после 25 февраля намерен взять стабилизационный кредит и рассчитаться с владельцами пенсионных и страховых вкладов, не "отошедших" к Сбербанку. Но это будет возможно при условии согласия на кредит областного Законодательного собрания.

НАШ КОРР.

КАК ИЗВЕСТНО, в начале этого месяца в Москве прошел съезд шахтеров России. Угольщики предъявили правительству ряд требований. Согласившись с ними, премьер-министр Е. М. Примаков пригласил профсоюзы отрасли разделить ответственность за реализацию требований, призвав их к взаимному сотрудничеству. Съезд, согласившись с предложением Правительства, так и записал в своем решении: "Контроль за выполнением решений съезда возложить на профсоюзы отрасли". И дал срок для работы над требованиями - 2 апреля текущего года. Иначе "шахтеры России" оставляют за собой право прибегнуть к активным действиям по защите своих конституционных прав".

Какими могут быть эти "активные действия", мы уже примерно знаем. Поэтому интересней было узнать о том, как это профсоюзы намереваются контролировать выполнение решений съезда?

На такой вопрос и попросили ответить председателя профкома АО "Сибирь" С. С. Малышева.

Хочу сразу же сказать, что до этого Чрезвычайного съезда прошли еще два таких же чрезвычайных, один в Кемерове, другой - в Москве. Плюс съезд профсоюзов с аналогичными требованиями к правительству. Конечно же, соглашались, составляли со-

ответствующие документы, создавали комиссии и... основные решения не выполнялись.

Думаю, что и решения данного съезда также будут благополучно провалены. Ну как можно проконтролировать какое-либо выполнение требований, когда не разработан механизм контроля? Это первое:

Правительство хоть и согласилось "найти" для угольной отрасли требуемые сред-

НА ВСЕ РЕШЕНИЯ ОДНИ СОМНЕНИЯ

ства, на деле же сорвет это решение. Уж кому-кому, а угольщикам хорошо известно, что такую сумму - 12 миллиардов они просили у правительства еще год назад. Тогда эти средства еще что-то знали для отрасли, а сейчас в связи с девальвацией озвученную сумму следовало бы удвоить.

Теперь о предложении Примакова профсоюзам: взять прохождение финансовых потоков под контроль. Опять сомневаюсь, что профсоюзом под силу такая задача. На этот счет нет никаких законов. Ну как может профсоюз контролировать прохождение средств, когда его представитель не входит ни в совет директоров, ни в совет

правления? К тому же у нас в профсоюзах нет такой структуры, которая могла бы квалифицированно отследить финансовые потоки. На мой взгляд, этим должны заниматься органы власти: налоговая служба, федеральное казначейство и др.

Единственное - мы можем отследить прохождение транша. Но самое главное - это прибыль предприятия. Как она формируется, из чего, сумма и составляющие основных и оборотных средств и т. д. Такая информация доступна лишь узкому кругу, т. е. без общественного контроля. Хотя, исходя из опыта работы зарубежных профсоюзов, например, германского,

можно сказать, что 50 процентов правления производством составляют работники данного предприятия, и не обязательно члены профсоюза. На предприятиях России в правлении - хозяева, они же работодатели и управляли.

Вот почему и думаю, что необходимо подкрепление прав профсоюза в законодательном порядке. Помогло бы делу ужесточение КЗоТ в плане ответственности работодателя за выполнение коллективного договора. Вообще же подобные требования следовало бы предъявить и к исполнителю.

Словом, решения съезда шахтеров вызвали пока лишь сомнения.

А. УКОЛОВ.

ОДНОЙ ИЗ ЛУЧШИХ

Вчера, 22 февраля руководитель общественной приемной Мысков при полномочном представителе президента Российской Федерации в Кузбассе Н. В. Вяткина вручила начальнику государственной налоговой инспекции нашего города А. А. Радевичу Почетную грамоту. Ею "за добросовестный, многолетний труд, высокий профессионализм, значительный вклад в укрепление налоговой системы и в связи с

юбилеем" Альбина Алексеевна награждена полномочным представителем президента Российской Федерации по Кемеровской области Валерием Григорьевичем Белорус.

Надежда Владимировна Вяткина, вручая советнику налоговой службы I ранга А. А. Радевичу Почетную грамоту, букет цветов, отметила, что руководимый Альбиной Алексеевной коллектив - один из лучших в области по сбору налогов во все уровнях бюджета.

НАШ КОРР.

ЕЩЕ РАЗ О "ДЕТСКИХ"

В связи с решением областного суда об отмене распоряжений администрации Кемеровской области о мерах по погашению задолженности по выплате детских пособий руководителям обладминистрации, городских и районных органов социальной защиты поступают многочисленные звонки с мест с единственным вопросом: как же теперь быть?

По мнению заместителя губернатора - руководителя аппарата АКО В. В. Красильникова, иск областной прокуратуры и принятие по нему решение областного суда не имеют под собой почвы. Мы не можем бросить семьи с детьми, особенно малообеспеченными и те, в которых дети находятся на попечении из-за потери кормильцев. Как сообщила пресс-службе АКО заместитель губернатора по социальным вопросам Н. П. Неворотова, "в своей работе по погашению задолженности по выплате детских пособий мы опирались и по-прежнему будем опираться только на желание и согласие родителей, исключительно на их личные заявления. В отличие от областной прокуратуры и областного суда мы не можем запретить родителям кормить своих детей. Ни в федеральном, ни в других бюджетах денег на детские пособия нет. Поэтому начатую работу будем продолжать и искать другие схемы решения этой проблемы. Сегодня мы поддерживаем инициативу тех глав городов и районов, которые продолжают погашение задолженности по "детским" выделением продуктов питания, проездных билетов, товаров первой необходимости, угля, расчетами за коммунальные услуги и связь", - сказала Н. П. Неворотова.

Замгубернатора Н. П. Неворотова встретилась в обладминистрации с руководителями департамента, которые задействованы в погашении задолженности по детским пособиям. Участники еще раз подтвердили необходимость дальнейшей реализации наработанного механизма погашения задолженности по "детским" за счет выплаты коммунальных услуг, выдачи продуктов питания и т. д. Кроме того, будут разработаны новые схемы взаимодействия, особенно для сельских территорий.

СПРАВКА. На 1.01.99 г. получателей детских пособий в области - 403 тысячи. 130 тысяч детей проживают в семьях, граничащих с нищетой. Долг по выплате детских пособий составляет 819 миллионов рублей. В 1998 году за счет выделения товаров и продуктов семьям в среднем долг по детским - 18 месяцев. Для одиноких матерей, многодетных семей и семей военнослужащих долг снижен на пять, а в некоторых территориях на семь месяцев. Получателей детских пособий обслуживают 324 магазина и центра социального обслуживания. В прошлом году школьную одежду, обувь, канцелярские товары получили 100 тысяч человек. Почти восемь тысячам был бесплатно доставлен уголь. Промышленные товары на сумму более 13 миллионов рублей приобрели около 30 тысяч получателей. Продукты питания на сумму более 25 миллионов рублей были обслужены свыше 80 тысяч семей. Okolo 500 тысяч мам получили лекарства.

С начала этого года начало действовать распоряжение администрации области, согласно которому в счет задолженности по детским пособиям и методической литературе учительям гасится задолженность по квартплате работникам бюджетной сферы. Эту сумму область перечисляет на заработную плату работникам коммунальных служб. В администрации области поступили заявки от 10 территорий на сумму свыше 16 миллионов рублей. Свыше пяти тысяч желающих получили проездные билеты.

(ПРЕСС-СЛУЖБА АКО).

СЛУЖИЛИ В ПОЛКУ ОТЕЦ С СЫНОМ

КАК-ТО РАЗ раз услышал от Г. Е. Коротеева любопытный факт: служил он со своим отцом. Слово за слово, Георгий Евграфович рассказал историю, в которой не обошлось без предисловия. Родился и вырос он в забайкальском селе Романовка на реке Витим. Местные жители на карбасах сплавляли грузы на золотые прииски за 500 верст на север, в места, описанные В. Шишковым в “Угрюм-реке”. Домой возвращались на косях, безлошадные топали по тайге пешком. Больших расстояний не боялись и мальчишки.

В 1943 году Георгий пять раз отмерил по 200 с лишним километров в районо-

внутреннюю и наружную службу, бывало, несли совместно, сменяя друг друга.

А она была тяжелой. Каменистая земля без воды, сопки, землянки, огневые точки и никакой растительности и зверья, кроме “перекати-поля” и тарбатанов - они были для солдат дополнительным пайком, хотя командиры строго называли за это. Лицом к лицу стояла до зубов вооруженная японская Квантунская армия, готовая в любой момент нанести коварный удар. Коротеевы рыли и укрепляли огневые точки под палящим монгольским солнцем и ветром.

О нашей жизни и службе в те годы есть единственный правдивый,

но далеко не полный фильм “Приказ: “огня не открывать” - рассказывает Георгий Евграфович. Трудно передать, как хотелось попасть на Западный фронт. Но нам, особенно забайкальцам, говорили: ваш фронт здесь.

В марте 45-го Георгия как лучшего наводчика в полку направили в артиллерийское училище. Отец загадал: вернешься к нам офицером. Позже батарея с боями пошла на Хайлар. Однако Георгию Коротееву выпала другая дорога: прослужил 11 лет в различных гарнизонах Союза, в ГСВГ и демобилизовался по состоянию здоровья. Отец с сыном успели не только вместе послужить, но и вместе строили в 50-е годы Мыски. Однако 72-летний подполковник в отставке, бывший батарейный запевала, а ныне солист народного хора “Красная гвоздика” Г. Е. Коротеев до сих пор убежден, что армейскую закалку дала ему Романовская школа:

- В те годы мальчишки и девчонки увлеченно овладевали военным делом. Я очень прилично научился стрелять, носил значок “Ворошиловский стрелок”. В 41-м сдал зачеты по ГТО. Этот значок на цепочке с изображением самолета, винтовки и противогаза мне особенно нравился. Мы изучили азбуку Морзе, работали “на ключе”, изучали пулемет системы “Максим”, винтовку Мосина, противогазы. Учились тактике. Вели конспекты по военному делу. В армию в 17 неполных лет, как и мои одноклассники, я пришел не новичком, а уже подготовленным защитником Отечества. Спасибо маме: сохранила эти ценные для меня реликвии.

Евграф Коротеев похлопотал где надо, и вскоре во исполнение призыва Главкома И. В. Сталина “О совместной службе родственников” сына перевели в минометный расчет отца. Тот служил установщиком, Георгий - наводчиком. Всем в “пожилой” батарее было за 40, ему шел 18-й год. Был запевалой. Бойцы называли его “сынок”. В столовой ба-та и сын ели из одного котелка, спали на нарах рядом.

В. СТАРШИНОВ.



На станции юных туристов во-всю кипит жизнь. Всего первый год существует здесь секция школы спортивного мастерства, ведет которую Елена Васильевна Барсукова. 39 детей из средних и старших классов с удовольствием отдают свободное время своему увлечению. Ребята тренируются, приобретают специальные навыки и ходят в походы. Запомнились им пещера Хабзас в Хакасии, горы Кузнецкого Алатау. А на днях, воспользовавшись вынужденной остановкой учебного процесса в школах, ездили на турбазу, которую им любезно предоставил отдел культуры. В марте планируют сходить в многодневный поход на Поднебесные Зубья. А летом, если все будет нормально, - на Иссык-куль. Детей в этой секции объединяют романтика, любовь к туризму, к новым познаниям, приключениям... и незнание, что такое грим.

25-28 февраля в Кемерове пройдут соревнования “Юные спасатели” по туристическому многоборью. Это лыжный туризм и поисково-спасательные работы. Посвящены они 55-летию туристско-краеведческого движения Кузбасса.



Команду Мысков будет представлять спортивная секция, которая занимается по программе школы выживания. Руководитель ее - Георгий Александрович Напазаков. Он сам был в январе участником российского семинара по безопасности туристических походов школьников и отлично показал там себя. Теперь надо проявить свои способности его воспитанникам из команды. Они первый раз будут принимать участие в подобном мероприятии и серьезно готовятся к этому. Каждый день утром и вечером идут тренировки.

Для ребят Напазаков - не только опытный наставник, педагог, но и старший товарищ, друг. Он стал близок своим воспитанникам. Думаю, все это принесет положительные результаты в дальнейшем.

Кроме того, участники соревнований будут состязаться в конкурсе по краеведению Кузбасса. Подготовиться к нему помогает методист СЮТ Раиса Александровна Шелех. Ребята также готовят на конкурс туристическую газету, которая расскажет о жизни СЮТ, визитную карточку. Судьей команды будет педагог дополнительного образования СЮТ Марина Юрьевна Берсенева.

На снимках: ребята из школы спортивного мастерства; Г. А. Напазаков и его воспитанники во время тренировки.

Фото Н. СИМОНОВА.



КУЛЬТУРА

ВИРТУОЗЫ ИЗ МЫСКОВ

что он съезжал в Кемерове, почти до фанатизма увлечен “тальянкой”, баяном, русской песней. Много лет совмещал Юрий Ефремович свою основную работу водителя автобуса с творческой деятельностью ведущего аккомпаниатора народного ансамбля песни и танца городского Дома культуры. Еще он пишет о родном крае песни. И на любом фестивале народного творчества - будь то областной конкурс гармонистов, телевизионный ли праздник “Играй, гармоны!” либо знаменитый международный “маланинский” - равных нашему Юрию Ефремовичу в профессиональном мастерстве нет, а если и есть, то единицы.

Недавно Ю. Е. Гребенкин принял на себя руководство вокальным ансамблем “Завлекашам”. Этот коллектив сравнительно молод по возрасту, но в его пятилетней деятельности вместились значительные творческие достижения: турне по городам Кузбасса, Алтая, участие в областных фестивалях и российском телевизионном “Играй, гармоны!”.

1999 год привнес “Завлекашам” и Юрию Ефремовичу еще больший успех: с V Международного фестиваля народного творчества имени И. И. Маланина, который проходил в Новосибирске в конце января, они приехали почетными лауреатами.

На скромном благодарственном вечере в честь этой победы администрация города вручила коллективу и его руководителю небольшое денежное вознаграждение.

Вот что рассказал Ю. Е. Гребенкин о фестивале и его участниках:

- Этот фестиваль очень сильно отличался от прошлогодних: и по масштабу, и по уровню исполнительского мастерства, и по условиям конкурса, хотя главная цель и направленность - возродить национальную культуру народа непосредственно через детское восприятие - осталась прежней.

Фестиваль стал намного богаче исполнителями. Если в прошлом году в нем участвовали только гармонисты и инструментальные ансамбли, то нынче в число участников влились вокальные и фольклорные коллективы! Были приглашены лучшие из лучших. Так, на IV фестиваль мы были кузбасской делегацией из 48 человек. А сейчас только наш известный дуэт профессора Махонько с Маркиным, одна солистка, кемеровский клуб “Играй, гармоны!”, да мы из Мысков - вот и все посланцы от Кузбасса. Остальные участники - это коллективы из России, Белоруссии, Украины и одна аккордионистка из Франции.

Если говорить о профессиональном мастерстве, то, естественно, нынешний уровень фестиваля намного выше, так как на него приехали только маститые конкурсанты, заранее рассчитывающие на привозные места. Было очень много интересных соперников, достойных конкурентов. В трудной борьбе мы смогли отстоять два лауреатских звания.

Фестиваль длился несколько дней, а начался он, говорят, еще за неделю до нашего приезда... Завидный размах! Мы выступали на многих концертных площадках, в основном перед детскими аудиториями, давали по 2-3 выступления в день. Страшно уставали, но внутри души все пело и ликовало от радости. Фестиваль нас окрылил. Теперь мы мечтаем в Мысках организовать что-нибудь подобное.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

ОТЛИЧИЛИСЬ НАШИ МУЗЫКАНТЫ

Великолепным праздником музыки и песни стал, по мнению его участников, областной конкурс оркестров и ансамблей русских народных инструментов. Он проходил 13 февраля в ДК шахты им. Ленина в г. Междуреченске. Из тридцати городов Кузбасса собрались музыкальные коллективы. Среди них мысковский ансамбль народных инструментов под управлением А. Н. Козлова. Наш коллектив, как говорится, во весь голос заявил о себе. Несмотря на то, что выступил первым. По итогам конкурса он награжден Дипломом первой степени департамента культуры областной администрации, а также благодарственным письмом и ценным подарком.

Руководитель ансамбля Александр Николаевич Козлов также был награжден ценным подарком за оригинальность обработки музыкальных произведений.

Для сравнения - в прошлогоднем подобном конкурсе ансамбль народных инструментов под управлением А. Н. Козлова был на втором месте.

Сейчас, по словам Александра Николаевича, у них пройдет серия открытых концертов в нашем городе. Оркестр планирует выступить во Дворцах культуры, в школах и на предприятиях. Александр Николаевич мечтает о концертных выступлениях в соседних городах. Мысковскому ансамблю есть что предложить зрителям и слушателям.

НАШ КОРР.

СПАСЕНИЕ - РАБОТА ПОЖАРНОГО

Есть такая профессия - пожарный. В применении к Н. И. Иванкову и ко многим другим пожарным, спасшим людям жизнь, это звучит особенно гордо. Николай Иванович живет, как все: учился в сельской школе, служил срочную службу в разведчиках, работал водителем, но это все оказалось лишь прелюдией. Настоящая его жизнь заключается в выполнении главной его работы - начальника караула пожарной части № 2 ОГПС-10 по охране ТУ ГРЭС и поселка Притомского.

- Николай, скажи честно, ты в тот день не испугался высоты? - задал я провокационный вопрос. - Ведь спасти двоих людей из квартиры четвертого этажа при помощи выдвижной лестницы - дело не простое. А ты ведь еще вернулся наверх после того, как вынес мальчика?

- Да, мужчина уже падал в обморок от едкого дыма, - говорит Николай, - спускал его по лестнице осторожно. А внизу уже ждала как раз подоспевшая "скорая помощь". Все было быстро! Главное, мы спасли и деда, и внука. А вообще, конечно, страшновато, о чем тут говорить. Ведь инстинкт самосохранения природой заложен. Но страх за жизнь тех людей оказался спасением. А за собственную жизнь, - Николай сделал паузу, - приходит как-то потом, даже порой после смены, зданием числом, когда все заново прокручиваешь в памяти.

Вот как это было. Случился по-

жар, на который вовремя отреагировали диспетчерская служба ОГПС-10 в лице С. Наговиной, водитель В. Паталашкин и пожарный М. Насибов. Однако полную ответственность по спасению людей на пожаре взял на себя начальник караула Н. Иванков.

В 17 часов 17 минут 22 января поступило сообщение в ПЧ-2 о пожаре в коммунальном доме по ул. Комарова, 61. Прибывшие пожарные увидели густой дым, валивший из окна четвертого этажа. Эвакуация людей через дверь квартиры исключалась: металлические двери оказались на запоре, а те, кто был за дверями в дыму, не могли открыть ключи. Взломать дверь не представлялось возможным - нужен был сварочный аппарат. А тут каждая секунда дорога.

Вот и Николаю Ивановичу некогда было думать о личной безопасности: там, у окна, в дыму метались люди. Встревоженные соседи из этого же дома кричали: "Хоть ребенка спасите!" Как избежал по шатающейся выдвижной лестнице на 4-й этаж, Николай не помнит. Помнит лишь свой страх за семилетнего Володю, которого держал у груди, чтобы не уронить. Вторым "рейсом" спас и Володина дела. Я считаю, что Николай Иванович - настоящий герой. А вы как думаете, люди?

Считаю тоже, что исполнитель обязанности начальника ОГПС-10 А. Агафонов сделал правильно - наградил дежурный караул, спасший людей в том пожаре, денежными премиями. Другие награждения уже не входят в его компетенцию. А вот за УВД УГПС Кемеровской области, думаю, дело не станет: там без внимания этот поступок оставить не должны.

А. ПАХОТИН,
вице-президент корпорации

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

БЛАГОДАРИМ, ПОЗДРАВЛЯЕМ

Мы, работники муниципального предприятия жилищно-коммунального хозяйства "Притомский", поздравляем своего директора П. Г. Зайцева с Днем защитников Отечества и выражаем ему благодарность за заботу о наших детях - студентах вузов, техникумов и училищ.

Ни для кого, не секрет сегодня, что учеба во многих учебных заведениях платная. Мы, родители, вынуждены вовремя вносить плату, иначе студентов не допускают к сессии. Как-то умудряется наш директор Петр Григорьевич Зайцев по-

нять нас и помочь. Во многом благодаря ему наши взрослые дети - студенты успешно учатся.

Не только нам помогает директор, но и другим членам коллектива. Ведь у каждого свои проблемы.

Желаем П. Г. Зайцеву в День защитников Отечества здоровья, успехов в работе, благополучия и терпения!

Л. ЧЕРНЫШОВА,
М. КОЖЕМЯКИНА,
Е. РОГОЖИНА,
Н. АНДРЕЕВА
и другие.

ОПЕРАЦИЯ "ПЕШЕХОД"

С 10 по 28 ФЕВРАЛЯ 1999 ГОДА в Кузбассе проводится операция "Пешеход". Основная цель - профилактика дорожно-транспортных происшествий, которые порой происходят и по вине пешеходов.

Почему возникла необходимость в проведении операции "Пешеход"? Вернемся к статистике дорожно-транспортных происшествий по нашему городу. Прошло всего полтора месяца 1999 года, а их зафиксировано 4, где пешеходы получили травмы различной степени тяжести. Причем в двух дорожно-транспортных происшествиях виноваты сами пешеходы.

15 января сего года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, гр. Бурыкин переходил проезжую часть в неустановленном месте перед близко идущим транспортом, был сбит и получил травму правой кисти, лица, мягких тканей левого бедра.

Два дорожно-транспортных происшествия, где пострадали пешеходы, произошли по вине водите-

лей. Так, 9 февраля 1999 года водитель двигался на своем автомобиле через пешеходный переход с превышением скорости и сбил человека, который получил сотрясение головного мозга, ушиб лобной части, перелом правой голени. Водитель с места происшествия скрылся, чем опять грубо нарушил правила дорожного движения. Благодаря оперативным действиям сотрудников ГИБДД нарушитель был установлен. Им оказался М. М. Нечунаев.

Вот еще пример. Двигаясь с превышением скорости по обе стороны трассы, водитель А. Ю. Демидов не справился с рулевым управлением и совершил наезд на пешехода, который шел по обочине согласно правилам дорожного движения. Пешеход был травмирован: закрытый перелом левой локтевой кости, ушиб левой голени.

Есть о чем задуматься как пешеходам, так и водителям.

Н. МАРТЫНОВА,
инспектор пропаганды ГИБДД,
старший лейтенант милиции.

МЕДИЦИНСКАЯ СЕРИЯ

ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ В ОПАСНОСТИ

быть здоровыми и успешными.

Примечание: Особую тревогу врачей вызывают железодефицитное состояние - анемия - у 80% детей и йододефицитное состояние - эндемический зоб - у 90% детей.

Представим себе портрет здоровых среднестатистического школьника.

На фоне витамино-минерального дефицита, не получая нужных питательных веществ, ребенок отравлен токсинами в 3-4 раза больше, чем его родители, и имеет слабость на мембранных-клеточных уровнях. Как следствие, у ребенка глубокий иммунодефицит и он подвержен любым инфекционным заболеваниям (носителями легко проникают в клетку). Кроме этого у него паразиты, вялотекущий воспалительный процесс, железодефицитное состояние (снижен гемоглобин - анемия), слабая сосудистая система - дистония, йододефицитное состояние - эндемический зоб: мозг и глаза, не получающие нужного питания, плохая память, снижение восприятия, повышенная утомляемость, раздражительность, апатия.

В добрый путь, дети! Учеба -- ваш главный труд!

ВЫВОДЫ:

1. Наши дети, особенно добровольные ученики, расплачиваются за знания своим здоровьем! Не дроговать ли будет?

2. Прежде чем требовать от наших детей хорошей учебы и т. д., нужно создать им для этого необходимые условия!

Для тех, кто решительно настроился взять здоровье и развитие ребенка под свой контроль, - следующая глава.

Б. ЕЖОВ,
пропагандист
общества "Здоровье нации".

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДСЕДАТЕЛИ УЛИЧНЫХ КОМИТЕТОВ!

Сердечно поздравляем вас с Днем защитников Отечества! От всей души ждем вам доброго здоровья, благополучия! Благодарим за неравнодушные к чужим бедам и проблемам. Успехов вам, наши общественные помощники!

Организационный отдел администрации города.

Поздравляем с Днем защитников Отечества дорогого мужа, папочки и дедушку Александра Александровича Данилова! Желаем ему доброго здоровья, терпения, добра и всего хорошего!

С любовью - родные.

Дорогие мужчины редакции газеты "Вариант"! Поздравляем вас с Днем защитников Отечества! Желаем счастья вам и крепкого здоровья, тепла в семье и творческих побед, живите в радости, не зная горя, живите дальше -- много, много лет!

ЖЕНЩИНЫ РЕДАКЦИИ.

Требуется водитель с а/м ИЖ-2715, для поездки в Барнаул. Т. 4-36-13.

В районе рынка на ул. Вахрушева НАЙДЕНА СВЯЗКА КЛЮЧЕЙ. Обращаться: ул. Безымянная, 20-а, 10, спросить Зину.

ПРОДАМ:

4-комнатную квартиру. Тел. 2-27-00.

2-комнатную квартиру в центре (1 этаж). Тел. 3-43-94. Дом по пер. Весенний. Звонить: 2-17-59.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2531.